N° du candidat : .............

Résultat:

Examen de promotion

22 février 2015

Cet examen comporte 11 pages

INDIQUER VOTRE NUMERO DE PARTICIPANT SUR CHAQUE PAGE.

Les candidats pour le niveau Il doivent obtenir 70% pour réussir ; 63% pour obtenir le droit a une
deuxiéme session

Les candidats pour le niveau Ill doivent obtenir 75 % pour réussir ; 67,5% pour obtenir le droit a une
deuxiéme session

Travaillez proprement, soyez systématique et complet.

Répondez uniqguement aux questions posées.

Bonne chance !
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VRAI OU FAUX (30 points)

Ci-dessous 15 affirmations. Indiquez si elles sont justes ou fausses en entourant la mention exacte
(VRAI ou FAUX).

Une réponse correcte rapporte 2 points.

Pas de réponse donne 0 point.

Une mauvaise réponse fait perdre 1 point.

1)

2)

3)

4)

5)

6)

kk ok

Un athléte, aprés avoir lancer son javelot correctement, se retourne complétement (son dos est dirigé
vers I'arc de cercle) et se retrouve au-dela de la ligne des 4m avant que le javelot n’ait touché le sol.
De ce fait, le chef-concours léve un drapeau rouge.

VRAI FAUX
R187.17(b)
Au lancement du poids I'athlete touche le bord supérieur du butoir avec la semelle de sa
chaussure (ligne formée par le coin du plan supérieur et le plan vertical du butoir du coté du
cercle). L'essai n’est pas valable.

VRAI FAUX
R187.14(c)
Lors d’un 800m, un athlete court dans une ligne droite a l'intérieur de la lice marquant
I'intérieur de la piste. Il réussit a dépasser 3 athlétes et a revenir sur la piste avant le virage.
Vu que personne n’a été géné et qu’il n’a pas réduit sa distance, il ne sera pas disqualifié.

VRAI FAUX
R163.4
Lors d’'une compétition sur route la ligne d’arrivée peut avoir une largeur maximale de 30 cm.

VRAI FAUX
R164.1 Note
Un athlete met de la résine sur son disque. L’officiel qui vérifie les engins avant le jet interdit
cette pratique parce que cela ne peut étre enlevé avec un chiffon humide.

VRAI FAUX
R187.5(b)
Lorsqu’un 5000 m est couru en deux groupes, la moitié des coureurs sera répartie sur la ligne
incurvée du départ normal et I'autre sur une ligne de départ incurvée marquée en travers de
la moitié extérieure de la piste.

VRAI FAUX
R162.10
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Le cable du marteau ne peut pas étre trop long, ni trop court.

VRAI FAUX
R191 Tableau
Sur une piste indoor les couloirs d’'une piste circulaire sont toujours plus étroits que les
couloirs d’une piste en ligne droite.

VRAI FAUX
R212.2 & R213.2
Pour pouvoir faire courir un 5000m mixte, cela doit avoir été notifié dans la demande de
compétition.

VRAI FAUX
R147 Note (ii)
Dans un 10000m mixte sur piste les dames peuvent donner le tempo pour les hommes
(lievre).

VRAI FAUX
R147 Note (iii)
Lors d’un concours de saut a la perche, la barre tombe a cause du vent alors qu’il paraissait
évident que I'athléte I'avait franchie sans la toucher. Un nouvel essai doit lui étre accordé.
VRAI FAUX
R181.10(a)
Lors d’un 100m, un athlete qui est prét dans ses blocs de départ fait un brusque mouvement
d’épaule. Ses pieds restent en contact avec la plaque du bloc. On ne lui infligera pas un faux
départ. Il recevra un avertissement pour conduite antisportive.

VRAI FAUX
R162.6 Note (i)
Dans un décathlon un athlete prend le départ du 110m haies, mais il s’arréte avant la
premiere haie. Il sera disqualifié et exclu pour les épreuves suivantes du décathlon parce gu'il
n’a pas entierement défendu ses chances en produisant un effort de bonne foi.

VRAI FAUX
R142.4(c) Note
Par grand vent une matiére adhésive peut étre appliquée sur les supports de la latte.

VRAI FAUX
R181.7 & R183.10
Le nom d’un lievre (personne menant I'allure dans une course) ne peut pas se trouver sur la
liste des participants.

VRAI FAUX
R144.3(a)
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CONCOURS DE QUALIFICATION ET FINALE DU LANCEMENT DU JAVELOT (25 points)

Qualification Finale Prestation | Place
A| 5998 | 60.02| B [6105] X |[62.10 65.2464.28|65.72 |  65.72 4
B| 57.36| 58.90(/59.98| K K K
C| 6034 BB W |6230| 60.05|60.78 62.28|63.78|62.96 | 63.78 6
D| 5831| 59.22|60.02 [61.20| 62.30| X 62.76 61.28| 60.96 | 62.76 7
E| 59.30| 50.08| —
F| 47.30| 58.20(59.98 |Eilea | EEicd | BENE
G| 6030 N |8 |65.10| x X X | X |64.38| 65.10 5
H| 63.58 B8 BEBE  c6.72 |Abandon B BE B B 66.72 3
| | 59.98| 59.00(58.07 |Gil0S | GON0H | OIS
)| 60.99 61.34 | 62.00 |62.18 61.72| — | — 62.18 8
K| 59.90| 59.96(59.99| X X NR
L| 6577 S N X X |68.08 65.24|65.20 | 65.24 |  68.08 1
M| X x |50.00 |GENGE = GHIOE | BEIEE | K 8
N| 6008 [B B |59.06| 56.32(50.92 59.06 9
Ol 6250 B |FOEE 2508 - - 45.08 | 10
P| 5130 X X
Ql x X |51.01
R X |67.48 6432 X X 67.38(65.24|65.18| 67.38 )
S 50.97| x |[EiEE | [2ISE G500 BE X | K
T| 45.30| 51.20|53.66
U| 50.02 - I Abandon sur blessure DNS

Tous les participants ont la méme nationalité et le record national est de 67,38m
La performance de qualification pour la finale est de 60,00m. Le nombre de finalistes sera complété, au besoin,
pour avoir en avoir 12.

Quels athlétes peuvent participer a la finale ? Corrigez et faites vos commentaires. (5 points — 2 points Q +
1 point g + 2 points commentaires)
R180.13, R180.15
Q:ACD,G,H,JLNO,R,U
q:K
Commentaires :
o Pas d’essai aprés avoir réussi la performance de qualification
o 11 athletes qualifiés directement (Q), qualifier le(s) athléte(s) classé(s) ayant la meilleure
performance des athlétes n’ayant pas réussi la performance de qualification. Les athletes
blessés ne doivent pas étre « exclus ».
Corrigez les résultats de la finale, quel est I'ordre des participants pour les 3 derniers essais et
établissez le classement final (prestation et place).
R180.6 - (15 points — 4 points ordre + 8 presta/places + 3 points correction)
Ordre pour les 3 derniers essais : A, J,C,D, R, G, L
Y a-t-il un nouveau record national ? Si oui, quel est ce nouveau record ; si non donnez une explication.
R260.11 - (5 points)
Oui, 68.09m par U lors des qualifications
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LONGUEUR (15 points)

Qualification 1 Qualification 2
A i x X | 751 N | 7.41 | 7.40 | 7.38
B | Bl o | 710 | fx | 768
c | 725 | 730 | 735 P X X | 7.80
D | 7.42 . . Q X | 738 | -
E | 784 | x | 7.42 R | 741 800 |
| Bx |75 | mm| | s | Boo X
G | 708 | 7.40 | 7.28 T | 750 | | |
H X X X u | 712 | 7.18 | 7.06
| 738 | 741 | 7.16 v | 741|738 | X
) 712 | 712 | 7.38 w | Bx | 7.40 | 735
K 7.83 X I X - | 7.42 | 7.41
L X | 742 | X Y | 703|741 | X
M | 742 | 749 | 788 z | 750 [5G | S

- Y a-t-il des régles pour la répartition des athletes entre les deux groupes et pour le
déroulement des deux groupes de qualification ? (6 points — 3 points + 2x1,5 points)

R180.10
Répartition dans les groupes au hasard
Si possible :
o lesreprésentants de chaque nation ou équipes sont placés dans des groupes
différents
o les 2 groupes concourent en méme temps et dans les mémes conditions ;
sinon, le chaque groupe débute des que le groupe précédent a terminé
- Le comité d’organisation a fixé la performance de qualification a 7.50m, au besoin on
complétera pour avoir minimum 12 athletes en finale. Qui pourra participer a la finale ?
Corrigez et donnez vos commentaires. (6 points — 4 points Q/q + 2 points)

R180.13, R180.15
Q:A B,F,K,M,0O,P,R,S,T,2Z
q:E X
Commentaires :
o Pas d’essai aprés avoir réussi la performance de qualification
o 11 athlétes qualifiés directement (Q), qualifier le(s) athlete(s) classé(s) ayant
la meilleure performance des athletes n’ayant pas réussi la performance de
qualification. E et X ont les mémes performances et sont donc ex-aequo a la
12°™ place qualificative.
- Comment sera déterminé I'ordre pour la finale ? (3 points)
R180.5
Par tirage au sort
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DECATHLON (5 points)

Athléte 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Total Place
A 943 | 867 | 972 | 832|854 | 535|618 | 730 | 722 | 595 | 7668 2
B 1085 | 993 [ 982870 [ 925 | 643 | 710 | 840 [ 620 | - | JlGBEDNF
C 960 | 1015 [ 820 | 820 | 850 | 722 [ 780 | 918 | 285 | 518 | 7668 1

Faites le classement et faites les commentaires, en tenant compte des remarques suivantes :

- letotal des points ne doit pas étre controlé ;

- T'athléte B n’a pas pris le départ de la derniere épreuve et a amélioré le record national sur 100m
R200.12,R260.11, R260.22(a), R260.22(d)

Nombre de victoires

AJlO0O]J]O]1T]1T|]1]0]O0O]J]O]1]1]|S5

cj1j]1j0j]O0]O]J1T]1T]1T]J]O0O]O]S

Maximum de points

A 972
C | 1015

Sile vent lors du 100m est <= 2.0m/s et que les temps ont été pris par des appareils de chronométrage
entierement automatique (TEA), le record national du 100m peut étre homolgué.

1 point pour correction tableau
2 points classement

2 points (1 point par raison) pour le record (ils sont 3 athletes)



RELAIS (10 points)
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Quelles sont les différences entre les courses de relais 4x200m indoor et outdoor ?

R170.13, R170.18, R170.20 Note, R218.1, R218.4

Outdoor

Indoor

Entierement en couloir (recommandé)
Les 3 premiers virages en couloir (> 4 équipes)
Le premier virage en couloir (<= 4 équipes)

Les 3 premiers virages en couloir

Si rabattement, placement des athlétes dans 'ordre
des couloirs

Placement des athlétes en fonction de I'ordre de
passage du coéquipier a I'entrée du dernier virage

Zone d’élan de 10m

Pas de zone d’élan de 10m

1,5 points par différence sur I'organisation
2 points pour le placement des athlétes
2 points pour la zone d’élan

Les marques sont identiques en outdoor et indoor
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Relais (8 points)

Donnez 8 fautes qui peuvent amener une disqualification lors d’un relais 4x100m.

R170.6, R170.7, R170.8, R170.9, R170.10, R170.18, R162 .6, R163.3

©)
©)

O O O O 0O o0 O O ©o

Le témoin n’est pas porté a la main durant toute la course

Un des athletes porte des gants ou s’enduit les mains de substances lui permettant d’avoir une
meilleure prise sur le témoin

Chute du témoin et ramassage par un autre athlete que celui qui I’a laissé tomber
Raccourci la distance a parcourir (course hors couloir)

Chute du témoin et ne repart pas de I'endroit ou la chute s’est produite

Passage hors zone de transmission

Géne d’un adversaire

Aide (pousse) son coéquipier a s’élancer

Un membre de I'équipe effectue plus qu’l parcours de la course

Début d’élan en dehors de la zone prévue

Faux-départ

(1 point par bonne réponse)
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MARTEAU (3 points)

Lors du lancement du marteau les panneaux mobiles de la cage doivent étre utilisés.

- Pour quelles raisons ?
- Comment doivent-ils étre placés en fonction des athlétes ?

R192

Pour maximiser la sécurité sur le terrain = diminuer la zone de risque. (1 point)
Athléte droitier (sens anti-horlogique) = fermer panneau gauche (1 point)

Athléte gaucher (sens horlogique) - fermer panneau droit (1 point)
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AIDE AUX ATHLETES (2 points)

Pour quelles épreuves une manche a air devrait-elle étre placée ?

R144.5
Toutes les épreuves de Saut (1 point — 0,5 point Sauts Verticaux, 0,5 point Sauts Horizontaux)
Lancer du Disque (0,5 point)

Lancer du Javelot (0,5 point)

10
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COMMISSAIRES (2 points)

Que doit faire un commissaire lorsqu’il constate une faute d’un athlete ?

R127.2,R127.3, R127 Note (i)
Signaler : (1 point)

* immédiatement par écrit au Juge-Arbitre toute action irréguliere ou violation des regles

* enlevant un drapeau jaune ou par tout autre moyen fiable

Marquer I'endroit sur la piste ou la faute a été commise (courir en dehors de son couloir, passage de

témoin hors zone de transmission) (1 point)

11



